

头版创造奇迹
小投资 大收益
招商热线: 18606438737
齐鲁壹点

年底前有望用上能“闪付”的社保卡

淄博将试发第三代社保卡,还将推出电子社保卡,“扫码”就能看病购药

本报9月20日讯(记者 马玉姝) 日前,淄博第三代社保卡的换发消息备受市民关注。记者了解到,目前市人社部门正在搭建技术平台,预计将于年底前进行小批量试发卡,之后逐步扩大范围到所有补换卡、新制卡。

记者从淄博市人社局信息中心(淄博市社保卡管理中心)了解到,预计10月底制出首张“第三代社保卡”,首批试发将于11月份进行。

据悉,相较于第二代社保卡,第三代社保卡采用单芯片双界面技术,由过去的单一接触式通信方式升级为“接触式

+非接触式”通信方式,解决多次插卡磨损、插卡方向不正确无法读卡等问题。同时支持社保功能和金融功能,使用社保卡一样可以“闪付”,通过手机轻轻一刷,方便快捷。容量也提升为第二代社保卡的4倍。此外,第三代社保卡密钥体系

使用国密算法,加入CA证书,增强了用卡安全性。

记者了解到,目前淄博参保人持有的第二代社保卡分为社保账户和金融账户。随着社保卡功能的不断完善,淄博已陆续实现用社保卡缴费、待遇发放等功能。

据悉,截至8月底,淄博全市社保卡持卡人数达433.2万人,已基本实现参保人群全覆盖。今年市人社局将继续拓展社保卡应用,新发三代社保卡,推出电子社保卡,刷刷“社保卡”就能问医购药,并实现现场自助制卡。

淄博警方开展集中统一销毁非法枪爆物品活动

241支非法枪支化为灰烬

本报9月20日讯(记者 胡泉 通讯员 董春鸽 董雯) 20日,淄博公安机关开展集中统一销毁非法枪爆物品活动,对全市打击整治枪爆违法犯罪专项行动中收缴的非法枪爆物品进行集中统一展示和销毁。

今年以来,全市各级公安机关通过宣传发动、排查摸底、清查收缴、打击整治、防范管理等措施,开展打击整治枪爆违法犯罪专项行动。截至目前,全市共收缴各类非法枪支241支,管制器具237把。

20日上午,淄博市公安



非法枪支将被送入熔炉销毁。本报记者 胡泉 摄

局治安部门在山钢集团永锋公司,采取高炉熔化方式,集中销毁了收缴来的各类非法枪支及管制器具。

淄博成功办理省内首张

持港澳台居住证参保儿童社保卡

本报9月20日讯(记者 马玉姝) 20日,齐鲁晚报记者从淄博市人社局获悉,18日,一位持港澳台居住证的参保儿童在淄博社保卡即时发卡网点现场办理了社保卡,这在全省尚属首例。该卡的成功开立,标志着我省以港澳居民居住证为办理证件的首张儿童社保卡顺利落地。

据悉,淄博市社保卡管理中心在接到该参保人的办卡申请后,立即与社保卡合作银行开展了业务对接,确认港澳台参保人银行开户情况。在这过程中,中国

银行先拔头筹,安排专人负责该参保儿童金融账户开户事宜,联合淄博市社保卡现场发卡网点为参保人即时发卡,现场激活账户。

自2018年9月1日起,公安部签发办理港澳台居民居住证,明确指出港澳台居民居住证可以作为证件持有人的有效身份证件,并可以单独使用。

对此,淄博市社保卡管理中心举办了系统性的业务培训,将政策要求及办理流程及时传达到一线前台网点,确保保持港澳台居民居住证的参保人能够顺畅办理业务。

被救助流浪者这个中秋不孤单

市救助管理站为他们送去月饼和祝福

本报9月20日讯(记者 李洋 通讯员 吕志远) 20日上午,淄博市救助管理站部分工作人员来到市精神卫生中心,对正在接受救治的5名救助对象进行走访慰问,并为他们送去了月饼、水果等慰问品。

在走访慰问过程中,市救助管理站工作人员详细了解了这些救助对象的救治情况,询问了他们的身体状况。同时也鼓励他们积极配合救治,尽量提供身份线索,争取早日与家人团聚。

记者了解到,此次走访的5名救助对象因精神或智力问题,交流十分困难。“我们每周都安排工作人员前来探视和问询,但每次获得的信息是相似的。”淄博市救助管理站党支部书记董友先说,“无论帮他们找家的难度有多大,我们一定会帮助他们找下去。这次来走访慰问,也希望能够让它们感受到家一样的温暖。”

截至目前,淄博市救助管理站今年共实施站内救助341人



救助站工作人员把月饼送到救助者手中。本报记者 李洋 摄

张店区南定小学:

举行教坛新秀学校选拔赛

本报讯 为加强青年教师队伍建设,张店区特制定小学段教坛新秀评选方案。接到上级通知,张店区南定小学便迅速展开了人员选拔工作。

按照评选方案要求,共有15名教师符合条件并踊跃报名参加。12日上午,在校领导的带领下,科研处许凌主任特

组织相关人员在四楼录课室进行模拟讲课。付光辉校长、邢艳春副校长、教务处主任以及各学科教研组长担任本次模拟讲课的评委,最终选定5名教师作为该校新教师代表进入区级遴选。本次活动给年轻教师提供了锻炼自己、展示自己的平台。

(吴莹)

张店凯瑞小学北校:

举行手抄报展 迎中秋庆国庆

本报讯 17日,张店凯瑞小学北校开展了“迎中秋 庆国庆”手抄报展活动。展览的手抄报内容丰富、构思新颖,展现了同学们积极向上的精神风貌,表达了对祖国的热爱和对亲人的思念。

此次手抄报活动,既锻炼了同学们的动手能力,搜集筛选资料的能力,又培养了他们的创造力,使学生在创作的过程中感受、关注祖国的发展,提高了审美观,更重要的是弘扬了中华优秀传统文化,激发他们热爱伟大祖国的情怀。

(徐道林)

张店区南定小学:

举行师德建设月 启动仪式

本报讯 近日,张店区南定小学举行了师德建设月活动启动仪式。

会上,学校工会主席齐东青向老师们解读了《张店区南定小学师德建设月活动方案》,带领老师们学习了《中小学教师职业道德规范》,教育引导广大教师恪守职业道德操守,不断加强师德修养,教书育人,为人师表。最后,付光辉校长传达了上级会议精神,使老师们充分认识新时期加强师德建设工作的积极意义和重要作用,切实把师德教育月活动作为加强教师职业道德建设的重要举措和强力抓手。

(孙文君)

张店五中:

开展啄木鸟 纠错活动

本报讯 近日,张店五中开展了啄木鸟纠错活动。

同学们利用课余时间,认真对学校、社区周边的指示牌、宣传牌等用字;商店的招牌、广告用字等进行了排查。同学们对排查出的不规范用字、错字等做了详细记录,并且在班级内进行展示。

活动结束后,学生们意犹未尽,深深感受到了祖国语言文字的魅力,表示要做规范语言用字的宣传员,为祖国语言文字的传承做一些力所能及的事情。

(徐瑶)